

# Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.



**ELŐFIZETÉSI ÁR:**  
 Helyben: Vidéken:  
 Egy óra . . . 1 kor. Egy óra . . . 1 kor. 50 fill.  
 Negyedévre . . . 3 " Negyedévre 4 " 50 "

Felolvasó szerkesztő:  
**SIPOS BÉLA.**  
 Kiadók és laptulajdonosok:  
**HOFFMANN és KRONOVITZ.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
**DEBRECZEN,**  
 Piacz-utca 47. és 49. szám.

## Tűzpróba után erőpróba.

Budapest, jun. 8.

Ugyanakkor, amikor az osztrák kormány lármás vészkiáltások között körülhordozza a véres kardot Ausztriában, félreveri a harangot és harci riadót harsogtat Magyarország ellen; a magyar miniszterelnök megjelent Szent István koronájának viselője előtt, hogy jelentést tegyen neki a politikai helyzetről, beszámoljon eddigi sáfárkodása eredményéről, s vázolja előtte a várható fejleményeket, amelyeknek körvonalait a gyakorlott szem és államférfiai éleslátás már képes fölismereni a politikai firmamentumon.

Miről számolhatott be királyi úrnak a magyar miniszterelnök? Csupa kézzelfogható sikerről, csupa reális eredményről, csupa kedvező auspiciumról.

Jelentette hivalkodás nélkül való önérzettel, hogy a magyar kormány elvállalt missziójának eddig mindenekben akadálytalanul eleget tett és kétségtelen biztosítékokat nyert az iránt, hogy további feladatait is bizton teljesítheti.

Jelentette, hogy mesés gyorsasággal helyreállította a fenekestől fölkapart jogrendet az államélet egész vonalán, visszahelyezte a maga erkölcsi talapzatára a kormányzati tekintélyt, helyreállította a bizalmat a végrehajtó hatalom iránt, s az országgyűléssel minden nehézség nélkül megszavaztatta az államszükségleteket.

Jelentette továbbá, hogy a szövélkezett pártok koalíciója a legtökéletesebb egyetértéssel, mintaszerű egyetemlegességgel és odaadó bizalommal sorakozott a kormány lobogója körül, s rendíthetetlen hűséggel, megbonthatatlanul tömör falankszként, sziklaszárdán áll annak a politikának a szolgálatában, melyet a kormányprogramm kitűzött, s melyet az egész nemzet teljes megnyugvással és a szebb jövőbe vetett hittel a magáévá tett. Annál jogosabb önérzettel mondhatta azt el a miniszterelnök, mivel a bukott rendszer hívei és más titkos kezek alattomos aknamunkáival azon dolgoztak, hogy ezt a ritka összetartást és köz-

érzést megzavarják, s ezen a réven nehézségeket támaszszanak az új rendszernek. S a koalíció bizó hűsége és szoros összetartása, ime fényesen kiállotta a tűzpróbát, úgy, hogy ez a kormány valóban méltán elmondhatja, hogy az egész politikai magyar nemzet osztatlan és egységes bizalmát bírja, s mint ilyen igazi letéteményese és hivatott képviselője a nemzeti közhatalomnak.

Ilyen körülmények között valóban a legnagyobb nyugalommal fogadhatja a kormány azt a csatakiáltást, a mely a Lajtha tulsó partjáról hangzik felénk. Harcot akar az osztrák kormány? Ám tessék, mi állunk elébe és a magyar kormány a legnagyobb hidegvérrel veheti fel és fogja felvenni az eléje dobott keztyüt.

Ebben a harcban, ha csakugyan kitör, agresszivitás minket nem vezet; mi csak természetes és törvényes jogaink mellett állunk, jogos közjavainkat védelmezzük, szerepünk csupán deffenzív szerep, de erőnk szembezőköen nagyobb, mint ellenfeleinké. Mert a mi oldalunkon van a jog, a törvény és az igazság s e hármasszó alatt tömörül az egységes magyar nemzet; míg a tulsó oldalon csak a jogtalan kapzsiság, s egy szertehuzó, egységes erővel nem rendelkező konglomera tum, csak pillanatnyi hatások alatt összeverődött érdekszövetség áll.

Hogy mekkora erkölcsi erő rejlik az egységes magyar nemzetben, azt minden szónál ékebben bizonyítja az a tüntető barátság, a melylyel a világ leghatalmasabb uralkodója, a német császár adózott nemzetünknek, azzal a rendkívül szívélyes udvariassággal, a melylyel kormányunk fejét Bécsben megtisztelte. Bizonyítéka ez a kitüntetés annak, hogy az egységes magyar nemzetet a világpolitikában is előkelő tényezőnek tekintik a nemzetek sorának intézői. Erkölcsi és anyagi fajsúlyunk tehát kifelé is imponáló, annyival is inkább, mivel a magyar közvélemény éppen a német császárral szemben is fényes tanubizonyosságát szolgáltatva nagy politikai érzékének és bölcsességének akkor, a midőn a közelmúlt félreértéseinek és kellemetlen

reminiszcenciájának hatása alól egy csapásra emancipálta magát s szíves rokonérzéssel elfogadta a hatalmas német császár jobbját, a kicsinyes érzékenykedésnek elébe téven azt a nagy politikai előnyt és hasznot, a mely államéletünkre a kipróbált értékű szövetségből háramlik.

Ilyen impozáns ethikai erők birtokában Wekerle Sándor miniszterelnök és a magyar kormány egy pillanatig sem habozott és hála Istennek nem is habozik, a legerőteljesebben képviselni a nemzet jogait és életbe vágó érdekeit mindenkiel, ha kell Ausztriával szemben is. Mert Wekerle Sándor s miniszter társai a bölcs mérséklettel és az egységes nemzeti erő öntudatával áthatott magyar nemzet élén valóban jogosan elmondhatják, a mit Bismark, a nagy német nemzet képviselőjében mondott:

— Mi az Istenen kívül senkitől sem félünk!

## A két Ház ülése.

### A képviselőház ülése.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, június 8.

Az ülés kezdete 10 órakor.  
 Elnök: Justh Gyula.

A kormány részéről jelen vannak:  
 Wekerle Sándor.

Elnök: Pildner képviselő szabadságot kér. Bemutatja a képviselőház pénztárának a jelentését. Kiadatik a bizottságnak.

Haviár Dániel jelentést tesz arról, hogy az igazságügyi bizottság átvizsgálta az igazságügyminiszter által benyújtott javaslatot.

### Medakovics esküje.

Elnök: Jelenti a Háznak, hogy Medakovics Bogdán mint az összeférhetlenségi bizottság tagja még nem tette le az esküt. Miután Medakovics csak gyengén beszéli a magyar nyelvet . . .

Egy hang: Miért nem tanulta meg. (Zaj.)

Elnök: Miután a házszabályok megengedik, hogy a horvát képviselő urak a közös országgyűlés tárgyalásain horvát nyelvet is beszélhetik, ennél fogva úgy intézkedett . . .

Közbeküldetés: Sajnos!

Elnök: . . . hogy az eskümintát mondatként magyarul s utána horvátul olvasásuk fölötté, s utána ő horvátul mondassa. (Zaj.) Nem azért mondja ezt el, hogy

## Szolyvai és Polenai

(legköllemesebb és ásványvíz)

gyógyvizek elsőrangú szaktekintélyek szerint felülmulják a kronorai és giesztübi külföldi forrásokat. Sokkal olcsóbbak is. Feltűnő gyógyhatással alkalmaztatnak: köszvény-, vese-, hólyag-, gyomor-, torok-, tüdő- és gégebajok esetén. Elsőrangú élvezeti és borvizek. — Megrendelhetők a fürdő igazgatóságnál Szolyván (Bereg megye.) Kapható minden jobb fűszerüzletben és vendéglőben. Prospektus kívánatra ingyen és bérmentve.

kritika tárgyává tegyék, hanem azért, mert az első eset ez a képviselőházban s valami modus precedendit meg kellett állapítani. Főhivja Hammersberg Lászlót, hogy olvassa a magyar szöveget, Harambasics Agost jegyzőt pedig, hogy a horvát szöveget olvassa föl.

Medakovic Bogdán jelentkezik s leteszi az esküt; az utolsó mondatot magyarul mondja: Isten engem úgy segéljen! (Eljenzés.)

Elnök ezután felolvasta a kifogásolt mandátumokat, majd a kettős mandátumokat. Aztán a jegyző felolvasta a végleg igazolt képviselők névsorát.

Ezután Wekerle miniszterelnök javasolja, hogy a Ház máától kezdve a delegációk ülésezése alatt ne tartson érdemleges ülést, csupán a jövő héten egyet, melyen a miniszterelnök expozéját elmondja, de ez sem lesz érdemleges ülés, mert határozatokat ezen nem hozhatnak.

Elnök: Ehhez azzal a módosítással járul hozzá, hogy holnap még érdemleges ülést tartsanak, melynek napirendjére az interpellációs könyv felolvasását és a 9 naplóbirálóbizottság tagjainak megválasztását javasolja. Együttal felhatalmazást kér, hogy az elnapolás ideje alatt esetleg megürült mandátumokra nézve intézkedhessék. Ezzel a mai ülést 11 órakor bezárták.

#### A főrendiház ülése.

Elnök: Desewffy Aurél gróf. Megemlékezik, hogy a király 39 éve uralkodik. Kéri, hogy ezt jegyzőkönyvileg örökíttessék meg. Aztán a madridi merényletről emlékezve meg, efelett a főrendiház megbotránkozását fejezi ki. Azután a bizottságok megalakulásáról szóló jelentéseket terjesztik elő.

Aztán a képviselőház átiratát olvasták fel az Erzsébet-királyné szoborbizottság és a függő államadóságok megvizsgálására kiküldött bizottságok jelentéséről. Aztán a kvótabizottság tagjainak megválasztására kiküldött bizottság tagjainak megválasztásáról szóló jelentésénél, a képviselőháznak olvassák fel. Aztán kvótabizottság 5 tagját választják meg. Közben elnök az ujoncz- és indennitási javasla-

#### A finn diákélet.

A helzingforszi egyetem európai híri énekkara e hó 16-án érkezik Debrecenbe. Ez alkalomból nem lesz érdektelen megismerni a finn diákok különös életét s az egyetemükön divó sajátos szokásokat. Míg az egyetem Turkuban volt, igen érdekes szokás divott az ujonnan fölvetett növendékekre nézve. A fölveteli vizsgálat szerencsés letétele után következett a depozíció. A növendékek tarka-barka ruhát öltöttek magukra. Az egyetemi tanácstól kiküldött depozitor befektetette a diákok arcát, kalapjukra szarvakat és hosszú füleket rakott, a szájukba disznó agyarakat dugott. Majd egy nagy botot vett a kezébe és mint valami nagy csordát, úgy hajtotta őket a felavató terembe, hol az ünneplő közönség összegyűlt és a hol a voltaképpeni avatás kezdődött.

Az ünneplettek nagyság szerint álltak föl. A depozitor beszédet intézett hozzájuk és felsorolta mindazokat a hibákat és ferdeségeket, melyekbe az ifjak leggyakrabban esnek. Ennek végeztével jelmondatok kíséretében megfosztotta a diákokat álruhájuktól és diszúktól. Szájukból kirángatta az agyarakat harapófogóval, e szavak kíséretében: „így vétessék el tőled a nagy-egetőség és iszákosság.” Leszaggatta a nagy füleket „légy szorgalmas, számár, hogy ember legyen belőled.” Azután sorba

tok megszavazásáról szóló képviselőházi jelentéseket terjesztik elő. Csathó Ferencz egy sürgősségi indítványt tesz.

A képviselőháztól megnevezett törvényjavaslatok mielőbbi letárgyalására vonatkozik sürgősségi indítványa. Kéri ennek nyombani tárgyalását.

Elfogadták, mire nyomban megkezdik az indennitási, ujoncmegajánlási és a külkereskedelmi viszonyok rendezéséről szóló javaslatok tárgyalását. Keglevich Gábor gróf háláját fejezi ki, hogy a nemzet a jogfolytonosság útjára lépett. A kormány jogaiban garanciát lát a jövőve nézve. Ohajtja, hogy a király és nemzetközi egyetértés mindig meglegyen. A javaslatokat elfogadja. Aztán a javaslatokat egyhangulag elfogadják általánosságban.

Következik a részletes tárgyalás. Valamennyi javaslatot részleteiben is vita nélkül elfogadják. A kvóta bizottság tagjai lettek:

Dániel Ernő báró	42 szavazat
Harkányi Frigyes báró	43 "
Hegedűs Sándor	43 "
Majláth József gr.	43 "
Pallavicini Ede őrgróf	45 "

Ezután gr. Apponyi Lajos mint a közigazgatási fegyelmi bíróság tagja leteszi az esküt.

Teleky József gr. ugyanilyen minőségben leteszi az esküt.

Keglevich Gyula gr. szintén.

#### Az alispáni hivatal átadása.

##### A tegnapi közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítése.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, június 8.

Hajdu vármegye alispáni hivatalában tegnap délután történt meg formálisan az alispáni hivatal átadása. Az erre nézve kiküldött bizottság, délután négy órakor megjelent Wespéry Zoltán főispán vezetése alatt az alispáni hivatalban és délután öt órára megtörtént a hivatal átadása.

egy padra feküdtek s ekkor a fölavató egy gyaluval végigsimitotta a hátukat, végre pedig jól meglocsolta és szárazra dörzsölte őket, hozzámóndván: „így pusztuljon ki belőled a kicsapongás és minden piszok.” E megpróbáltatások után azután szabad egyetemi hallgatóknak kiáltotta ki őket.

Manapság a dopozíció elmarad és e helyett az ünnepet az utcára vitték ki sokkal modernabb alakban.

Miután a növendékek a felvételi vizsgálatot szerencsésen kiállották, a hagyományokhoz híven este kilenc órakor összejönnek a rektor előszobájában, hol a rektor intő beszéd kíséretében kihirdeti az eredményt. Ez alatt az új egyetemi hallgatók szülei, testvérei, rokonai, de még a szomszédok is virággal kezükben gyülekeznek az egyetem előtt. Ez a jelölteknek szól. Mert mihelyt kijönnek az új hallgatók, övéikhez sietnek, kik szerencse kívánataik közepette fölvirágozzák őket. Majd karon fogják s a nem messze levő Eszplanad kertbe viszik, hol azután megkezdődik a séta aznap este tizenkét óráig. Másnap a fölavatottak nagy estét adnak, hova meghívják jóbarátjaikat és barátinőiket.

Az egyetemi hallgatók már régebbi idők óta fehér sapkát hordanak. Úgy a férfiak mint a nők és nines rá eset, hogy valaki más kalapot tenne föl. Csak téli időben viselnek a helyi viszonyokhoz al-

Az átadásnál jelen voltak: Wespéry Zoltán főispán, Kovács Gyula alispán helyettes, dr. Ceglédi Mihály tiszti főügyész, Dalmy Barna aljegyző és Rásó Gyula bizottsági tag. Wespéry István bizottsági tag, aki szintén tagja volt az átadó bizottságnak nem jelent meg az átadásnál, Elmaradását kimentette.

Wespéry Zoltán főispán először hitelesítette a tegnapi közgyűlés jegyzőkönyvét azután pedig rövid beszéd kíséretében átadta a hivatalt Kovács Gyula alispán helyettesnek. Átadta a hivatal pecsétjét, a vármegyei tisztviselők törzskönyvét a szolgák nyilvántartását. Elszámolt továbbá 53 drb. 30 fillér és 6 drb. két koronás okmány bélyeggel ellátott utlevél könyvecskével és egy drb. postatakarékpénztári cheque könyvecskével.

Kovács Gyula az átadás után nyomban megkezdte mint alispán helyettes működését. Referáltatott magának az előadókkal, iktatóval. — A kiadmányokat aláírta.

Kovács Gyulát egyébként szombaton nagyon sok ismerőse, barátja tisztelője kereste fel, és gratuláltak a diszes megbízatásához. Kapott ezenkívül sok távirati üdvözetet is.

Kovács Gyula szombaton este hazautazott Hajduszoboszlóra. Innen csak hétfőn tér vissza.

#### A Méliusztéri rablógyilkosság.

##### A tárgyalást folytatják.

##### Sóvágó konokul tagad.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, jun. 8.

Sóvágó János bűnyűében a királyi ügyésznek tegnap elhangzott beszéde után ítélve, azt lehetett gondolni, hogy a bűn-

kalmazkodva, téli sapkát. Egyöntetűség kedvéért a rektori felszólításra október hó elsején teszik le a fehér sapkát és csak május elsején veszik újra fel. S azért ezt a napot nagy ünneppé avatták. A diákok legnagyobb ünnepe ez. Reggel nyolc órakor gyülekeznek a diákház előtt a már fehér sapkával fejkön és tavaszi virágból bokréta a mellükön. A május elsején kívül nagy ünnep még a promóció, ez azonban már a tudományok ünnepe. Régi akadémiai ünnep, melyet már a tizenhetedik században is megtartottak. Sokkal szertartásosabb, ünnepesebb, mint a mi doktoravatásunk: Összejönnek az ország előkelői, (miniszterek, főpapok), továbbá a doktorok ismerősei az egész országból, mindenki ünnepi ruhában, virággal felszítve. Az ünnep legfőbb mozzanata a tudományosság jelképezése, a babérkoszorúnak a kiosztása. A koszorút minden fiatal doktornak valamelyik nőismerőse köti meg. Zene mellett a jelöltek körülállják a dobogót, melyen egynéhány babérfű áll a Parnasszus jelképezül. A fölavató tanár beszédet mond, mire a fölavatandók egyike válaszol. Majd egyik a másik után a fölavató elé lép, a ki fejére teszi a babérkoszorút és ujára huzza a bőlesek gyűrűjét. Miközben a zene szól, a közönség lelkes kiáltásba tör ki. Még néhány beszéd következik s az egész ünnepet több órai templomi szertartás fejezi be.

ügy nagy fordulatot vesz és ezzel kapcsolatosan szenzációs letartóztatások várhatóak. Ez azonban nem történt meg.

Sóvágó állítólagos bűntársai közül letartóztatott egy Szombati Sándor nevű rovvott előéletű embert, ki 163 betörésért egy ízben 4 és fél évet ült. Szombati saját felesége vádolta be az ügyészségnél Szombati azonban tagad és határozottan állítja, hogy ő november 6-án otthon volt és azt is állítja, hogy felesége azért vádolta be, mert az utóbbi napokban ő és felesége között éles ellentétek merültek fel.

A tegnapi tárgyaláson egyébként dr. Szabó Bertalan alügyész a tárgyalás további folytatását indítványozta, mer nem látott elég okot arra, hogy már az eddig nyolc napnál tovább tartó főtárgyalást a törvényszék elnapolja.

A tegnapi tárgyalásról részletes tudósításunkat az alábbiakban közöljük.

#### A főtárgyalás kezdete.

Alig nyolc óra után ember hátán tolongott a törvényszék folyosóján. Az irodaigazgatót valósággal ostromolták a jegyekért. Pont kilenc órakor nyitotta meg a főtárgyalást Kerekes János főtárgyalási elnök.

A megnyitás után Szabó Bertalan dr. alügyész emelkedett szólásra és a következőket mondta el:

Tegnap délelőtt indítványoztam, hogy a tárgyalást fontos okok miatt szakítsa félbe a törvényszék péntek reggelig.

Indítványozásomkor nem okoltam meg, hogy mi teszi szükségessé ezen körülményt, de most elmondom az okokat. Tegnap délelőtt hivatalos helyiségembe megjelent egy Szombati Sándorné nevű asszony és azt vallotta, hogy az ő ura részben a Méliuszteri rablógyilkosságban. Ennek alapján azonnal letartóztatatta Szombati Sándort. Dacára, hogy Szombati egész délután hallgatta a vizsgálóbíró, mindig tagadásban volt és van most is. Epp ezért indítványozom, hogy a főtárgyalást a törvényszék ne halassza el.

A védő ellene volt az ügyész indítványának és kérte a törvényszéket, hogy a főtárgyalást halassza el annál is inkább, mert a bűnyűgy nem érett meg annyira, hogy főtárgyalás alá kerüljön.

Az ügyész és a védő újabb felszólalásai után a törvényszék elrendelte a tárgyalás folytatását.

#### Sóvágó sógora.

Ezután megkezdődött Sóvágó sógorának Nagy Imrének kihallgatása. Mindenki emlékszik, hogy Nagy Imre Sóvágó ellen a gyilkosság után milyen terhelő vallomást tett. Ezeket a tegnapi tárgyaláson Nagy Imre mind visszaszívta.

Az elnök kérdéseire a következőleg felel.

Elnök tanuhoz: Milyen rokonságban van Sóvágóval?

Sógora vagyok.

— Figyelmeztetem arra, hogy mint sógor vallomást tenni nem köteles! Elmondja azért a tényállást?

— A mit tudok, azt elmondom.

— Először arra adjon felvilágosítást, hogy ismerte-e Sóvágó kalapját?

— Ismertem. Mielőtt kiszabadult volna, küldtünk neki egy ruhát és egy fekete kalapot. A kalapot azonban nem akarta hordani és én viseltem.

— Maga mióta viseli?  
— Biztosan nem tudom.  
— Maga Sóvágóval egy háznál élt?  
— Igen.  
— Közös háztartásban voltak?  
— Igen.  
— Azt mondja, hogy a maga által küldött kalapot nem szerette.  
Szerzett magának Sóvágó másik kalapot?

— Igen.  
— Milyen színű kalapot?  
— Zöldet.  
— Mindig azt az egy kalapot viselte?  
— Nem tudom biztosan.  
— Milyen volt az a zöld kalap?  
— Nem tudom.  
— Otthon volt mikor letartóztatták Sóvágót?

— Igen otthon voltam.  
— Milyen nap volt akkor?  
— Kedd.  
— Azelőtt mikor látta rajta azt a kalapot?  
— Ugy két héttel ezelőtt. Akkor már másik zöld kalap volt rajta, mert azt ellopta egy koldus.

— Ki volt az az ember?  
— Nem tudom, azt mondta vándorló!

— Sóvágó mikor vette észre, hogy a kalapot ellopta a koldus.  
— Mikor elment azután egy fél órával.

— A koldus hagyott másik kalapot?  
— Igen egy rosszat, de azt mi a padra dobtuk.  
— Azután ezt a zöld kalapot nem látta rajta?

— Nem láttam.  
— Attól kezdve milyen kalapja volt?  
— Zöld, de más alaku.  
— Mindig az új kalapot viselte?  
— Mindig azt az egy kalapot.  
— Előtte való napon otthon volt Sóvágó?

— Igen egész délelőtt a kályha csinálásával voltunk elfoglalva, délután pedig ittunk egész késő estig.

— Sóvágó lefeküdt este?  
— Azt biztosan nem tudom.  
— Biztosan állítja?  
— Igen.  
— Ismeri Sóvágó zsebkendőit?  
— Nem igen ismerem.  
— Hány zsebkendője van Sóvágónak?

— Nem tudom.  
— Nézze Nagy Imre maga nem így vallott eddig!

— Nem, mikor kihallgattak részeg voltam.

— De aláírt a jegyzőkönyvet!  
— Igen aláírtam, de azt se tudtam mit írok alá.

— Magának felolvasták a jegyzőkönyvet miért nem tette meg észrevételeit?  
— Nem engedtek szóhoz jutni-leköptek.

— Maga akkor azt vallotta, hogy kedden tudta meg, hogy a kalap elveszett, most meg azt állítja, hogy ezt már tudta a letartóztatást megelőzőleg két héttel!

— Nem tudtam mit mondok részeg voltam.

Ezzel kihallgatása véget ért.

#### Szombatiné kihallgatása.

Nagy Imre kihallgatása után Bardóc rendőrbiztos jelentette a törvényszéknek,

hogy Szombatinét elővezette. Ekkor megkezdődött Szombatiné kihallgatása.

Szombatiné figyelmeztette az elnök, hogy urala ellen vallani nem köteles a törvény értelmében, tehát ha nem akar vallani, nem muszáj.

Szombatiné kijelentette, hogy vallo mást nem tesz.

A törvényszék mégis szükségesnek találta három kérdést intézni Szombatinéhez. Az első kérdés az volt, hogy van e neki tudomása közvetlen, hogy Sóvágó-e a gyilkos. Arra a kérdésre nemmel felelt Szombatiné, második kérdés az volt, hogy megtudná nevezni ki volt a tett elkövetője, erre is nemmel felelt, harmadik kérdésben pedig, hogy hallotta e idegentől, hogy Sóvágó a gyilkos erre is nemmel felelt. Sándor nevű fiát is megkérdezték az utóbbi két kérdésre, de ő is nemmel felelt.

Ezután fél kettőkor a főtárgyalást Kerekes elnök félbeszakította. A délután folyamán nem volt tárgyalás, mivel Kerekes elnök ki mostanában gyengélkedett, a főtárgyalás során rendkívül kiemült s pihenésre volt szüksége.

## Új szövetkezet Debrecenben.

### Debreceni tisztviselők szervezkedése.

#### Az előrehaladás útján.

— Saját tudósítónktól.

Debrecen, június 8.

A debreceni kisebb állású tisztviselők eddig ugyszólván magukra hagyatva éltek, nem volt egy olyan alkalmas szervezetük, amely anyagi dolgaikban biztos támpontot teremthetett volna számukra. A folyton tartó drágaság és kis fizetés gondolkodóba ejtették a debreceni tisztviselői kar most még kis részét. Ezek elhatározták, hogy szövetkezeti alapon létesíteni fognak egy olyan szervezetet, amely a mindennapi élelmi cikkek olcsóbb beszerzési módját biztosítja. A megalkotandó szervezet tagjai részére és egyúttal kisebb kölcsönök nyújtásával is foglalkozni fog.

Néhány héttel ezelőtt történt, hogy a szervezkedő tisztviselők első ülésüket tartották. Azóta az előmunkálatok végzésére és az alapszabályok elkészítésére kiküldött kilences bizottság serényen munkálkodik. Egymásután kapja a kereskedőktől és iparosoktól az ajánlatokat, amelyek nagyon lényeges engedményeket adnak. — Azon esetre, ha az egyesület tagjai onnan vásárolnak. Legérdekesebb egy mészáros ajánlata, aki harmincöt krajcárért ajánlotta fel azt a marha húst, amit rendes körülmények között és ma 64 krajcárért lehet megszerezni.

Értesülésünk szerint a szervezendő tisztviselői egyesület tagjainak száma igen szépen nő és már közelesem a szervezésre kiküldött bizottság összehívja az alakuló közgyűlést Debrecen tisztviselői érdeklődéssel néznek az egyesület működése elé.

## Vármegyénk és vidéke.

### Egy ezredes képviselőjelöltsége.

A minapában sokat foglalkoztak a lapok Lukács Géza nagyvárad honvédezedesnek az esetével, a kit hazafias magatartása miatt nyugdíjazott a Fejérváry kormány. Most azt az érdekes hírt vesszük Nagyváradról, hogy az ottani polgárság egy te-

## Lukács Vilmos

DEBRECZEN, Hatvan-u. 5.  
Telefon 308.

## Beton mű és tetőfedési vállalat

Eternit aszbeszt pala tőképviselői.

Elvállal: beton, terrazo és műkö munkákat Facement és ragasztott lemez fedéseket.



— **A koronázás évfordulója.** Ma volt 39 évfordulója, hogy Ferenc József Magyarország királyát Budán megkoronázták. Az évforduló alkalmával ország-szerte ünnepi istentiszteleteket tartottak. Budapesten — mint tudósítónk írja — a Szent István templomban délelőtt 10 órakor tartották meg az ünnepélyes szent misét. A szentély délszaki növényekkel volt díszítve, s az egész templom ki volt világítva. A biborszöveggel bevont első pad-sorokban foglaltak helyet gróf Apponyi Lajos magyarországi udvarnagy, dr. Szegedy Maszák Aladár kormánytanácsos, Roth Alajos helyettes várkapitány, a várkapitányság tisztviselői, a többi padokat az udvari személyzet foglalta el. A misét Kanter Károly apát udvari plebános mondta növendékpapok segédletével, mely alatt a templomi énekkar Kling karnagy vezénylete alatt énekelt. A magánszólamokat Juhász Lajos és Ney Bernát az operaház tagjai énekeltek.

— **Utépítések a megyében.** Az ex-lex állapot miatt Hajdúvármegye egész területén szüneteltek a közmunkák. Most, hogy az indemnitást az országgyűlés megszavazta, a megyei utak és más középületek renoválására, újjáépítésére sor kerül. Az áll. építészeti hivatalban már folynak is az előkészületek a munkálatok megkezdésére. A közmunkák végzéséhez már július elsején hozzá fognak.

— **A zenede hangversenye.** A debreceni zenede június hó 10-én, vasárnap a régi classicus zeneszerzők műveiből összeállított műsorral hangversenyt rendez. A műsor a következő: Händel Concerto grosso D. moll. Előadják Szathmári Erzsébet, Kurián Margit. Bach J. S. Hegedű verseny. Előadja Podolsky Margit. Zongorán kíséri Simonffy Lóna. Paradies di Napoli Arietta. Pergolese di Jesi Arietta. Énekli Szabó Bertha. Sophokles. Részletek „Elektra” tragédiájából. Személyek. Elektra Szűts Margit. Chrysothemis Rákos Alice. Bach J. S. Chromaticus ábránd és fuga. D. moll. Előadja Poósch Margit. Tartini G. moll sonata. Előadja Fábian Margit. Purcell Henry Air. Corelli A. Suite. Előadja Hajdu István. Zongorán kíséri Simonffy Lóna. Mozart W. A. Vonós négyes. G. dur. Előadják Nagel Zoltán, Csanak Mariska, Pénzes Gyula és Pattermann Ida. Helyárak 50 fillér, és 20 fillér. Kezdeté este 7 és fél órakor pontban.

— **Gyűlés a kamarán.** A kamara ipari-szakosztálya tegnap délután, Serli Éde elnökletével gyűlést tartott, melyen hatóságok és magánfelek szakvéleményt kérő megkereséseit intézték el.

— **Szerencsétlenség Püspökladányban.** Könnyen halálos lehet az a szerencsétlenség, a mely Vig Sándor püspökladányi fékezővel történt. Pénteken reggel rendes munkáját végezte az ottani állomáson és épen egy mozdonyt akart összekapcsolni egy vasuti kocsival, a mikor megbotlott a vasuti sinekben és a vonat kerekei alá került. A mozdonyt bár sikerült hirtelen megállítani, mindazonáltal a mozdony kerekei a fékező jobb lábát eltörték és a ballábát pedig teljesen összemorzosták. A szerencsétlenül járt fékező sérüléseit a helyszínén bekötözték és a legközelebbi vonattal beszállították a debreczeni kórházba. Vig lábát valószínűleg amputálni fogják.

— **Érettségi vizsgálatok.** A kegyesrendi főgimnáziumban a Jurkovich Emil miniszteri biztos és Géresi Kálmán tankerületi főigazgató elnöklete alatt tartott érettségi vizsgálatok szép eredményre fejeződtek be. Teljes érettségi vizsgálatot tett 18 tanuló, ezek közül csak egy utasítottat 3 hónap múlva teendő javító vizsgálatra, a többi közül 2 jelesen, 4 jól és 11 egyszerűen éret. Jelesek: Fauszt Imre és Markovits Jenő. Jól érettek Asztalos Lajos, Glück Sándor, Krausz Ábrahám és Maugner Arthur.

— **Rendőri hírek.** Ellopták a fehérneműjét. Varga Kálmán Árpádtéri lakos tegnap délelőtt a piacra jött, hogy ott vásárlásokat végezzen, míg ő a piacon volt elfoglalva az alatt az idő alatt ismeretlen tettes behatolt lakásába és onnan egy nagy csomó fehérneműt ellopott. — A rendőrség keresi a tolvajt. — **Tolvaj cseléd.** Fleischer Hermann tegnap bepanaszolta cselédjét a rendőrségen és azzal vádolja, hogy 20 korona értékű zsebkendőjét ellopta. A rendőrség az eljárást megindította.

— **Halálozás.** Lehoczky Márton folyó hó 8-án, életének 25-ik évében elhunyt. Hült tetemei 10-én, délután 3 órakor fognak a Kigyó utca 34. sz. háztól a Kossuth utcai temetőbe örök nyugalomra tétetni.

— **Öngyilkosság.** Az éjjeli órákban Hegedűs István törvényszéki bíró cselédje, Iklódy Erzsébet öngyilkossági kísérletet követett el. Vásárolt négy fillér áru marólugot és azt feloldva megitta. Az öngyilkossági kísérletet a háznál ideje korán észrevették és nyomban értesítették a rendőrséget. A rendőrség a halál önkéntesét beszállította a kórházba, a hol ápolás alá vették. A leánynak egyébként komoly baja nem lesz. Jelentéktelen belső sérüléseket szenvedett. Pár nap alatt ismét egészséges lesz. Tettének okát előbb tagadta, de később bevallotta, hogy szerelmi csalódás miatt akart a halálba menekülni.

— **Meghaltak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be az áll. anyakönyvi hivatalban: Rácz Györgyné ev. ref. 77 éves, Tisza András ev. ref. 6 hónapos Pércsi Eszter ev. ref. 4 éves, Katona Zsuzsanna ev. ret. 14 hónapos, Veres Sándor ev. ref. 22 napos, özv. Barabás Józsefné ev. ref. 71 éves, Lehoczi Márton ev. ref. 24 éves, Asztalos Erzsébet ev. ref. 30 napos.

— **Köszönetnyilvánítás.** A szerb vendégek fogadása s ellátása költségeinek fedezésére újabban Dihen János ur 5 kor., P. Nagy Zoltán ur 5 kor., János Károlyné 2 kor., Molnár Ferenc ur 5 kor., Kerekes Géza ur 4 kor., Kovács Károly ur 2 kor., Tóth Béla ur 5 koronát voltak szívesek a jótékony célra eljuttatni, mit e helyen is köszönettel nyugtáz Csúrka István r. b. titkár.

— **Gyászjelentés.** Özv. Stiber Jánosé szül. Sváb Mária mint neje, özvegy Sváb Györgyné szül. Obderschalek Mária mint anyós, Sváb György, Sváb Gyula és Sváb Ferencz mint sógorok, özv. Sváb Józsefné szül. Kreiszl Gizella mint sógorónő, valamint számos szomorodott rokonság nevében is fájdalomtól megtört szívvel tudatják a szeretett jó férj, vő, sógor, illetve rokonuk Stiber Jánosnak f. hó 4-én esteli fél 9 órakor, életének 70 ik boldog házasságának 42 ik évében Budapesten, szívszélhűdésben történt gyászos

elhunyását. Kedves halottunk hült tetemei folyó hó 9-én délelőtt 10 órakor fognak a róm. kath. egyház szertartása szerint a magyar államvasut indóházától a Szent-Anna utcai temetőben levő családi sírboltba örök nyugalomra tétetni. Az engesztelő szent mise-áldozat a temetés alkalmával fog az egek Urának bemutatni. Mely végtisztességtételre rokonainkat, barátainkat és jó ösmerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. Debreczen, 1906. jun. hó 8-án. Az örök világosság fényeskedjék neki, nyugodjék békével. A temetést Gebauer K. tem. int. rendezi.

— **Vidéki pénzügyintézetek gyűlése**

**Debreczenben.** A magyarországi pénzügyintézetek országos szövetsége debreczeni vidéki körzetének megalakításának alkalmából e hó 10-én a Kereskedő társulat dísztermében tartandó ülésen való részvételre a vidéki intézetek közül eddig is számosan jelentkeztek. A nagyvárad-i takarékpénztár részéről dr. Hovány és dr. Adorján, továbbá a nyírbátori népbank Balog Ferencz által, a Nagykárolyi kereskedelmi és iparbank Kaufmann Jenő által, a Nyíregyházi ált. hitel int. Geiger Béla által, a tiszapolgári takarékpénztár Groszmann Jenő által, a hajdúmezei takarékpénztár Adler Samu által, a szatmár vármegyei takarékpénztár Teitelbaum Hermann, a Szaetmaereana takarékszövetkezeti intézet Achim György, és végül a hajdúszoboszló takarékpénztár Kuti Adorján által képviselteti magát. Az alakuló gyűlést társas ebéd fogja követni d. u. 1 órakor a Bika szállod dísztermében, melyre részvételi jegyek Gaszner Géza takarékpénztári tisztviselőnél (Debreceni első takarékpénztár II. em.) kaphatók.

— **Dr. Ballay Béla** ügyvéd irodáját Piac-u. 40. sz. a. Báró Josincyné házában (földszint) megnyitotta.

— **Halálozás alkalmával** a t. gyászoló felek el ne mulasszák Bihari Károlyné „Bizalom” temetkezési intézetét a Kistemplombazárban felkeresni, mert ott a legolcsóbb és legfigyelmesebb kiszolgálásban részesülnek. Temetkezéseket egyszerűtől a legdiszesebbig szolid árakban vállalom. Csapó-utcai üzletem t. végleg feloszlattam s így temetkezési intézetem csakis a Kistemplombazárban található.

— **Modern üzlet Debreczenben.** Eddig nem létezett irányu üzlet nyílt meg a Piac-utca 27 ik szám alatt (Városi bérház.) A cég tulajdonosa Aszmann Ferenc kinek mai számunkban megjelent hirdetésére felhívjuk olvasó közönségünk figyelmét.

— **Újnan készült díszterem, Virág étterem** a Dreher sörcsarnokban igen alkalmas bankettek lakozalmak, társas vacsora, táncmulatságok, gyűlések megtartására ajánlom a legmérsékeltbb árszámítás mellett minden igényeket kielégítő konyhám úgy kitűnő **hogyi és kerti boraim** megízlelésére kérem a nagyérdemű közönséget. Tisztelettel Márkus Jenő.

— **Felhívás Debreczen város iparosaihoz.** Miután a Piac utca 27. sz. alatt (városi bérház) uri és női divatárú üzletemet megnyitottam, ezzel kapcsolatban mindenféle magyar ipari készítményeket is raktáron tartok és annak elárusítását, közvetítését elvállalom. Felhívom tehát azon tisztelt iparos mestereket, akik illyesmikkel foglalkoznak és készítményeiket forgalomba hozni óhajtják, hogy üzletemben jelentkezni szíveskedjenek. Tiszteltjei Aszmann Ferencz.

— **Consum levélírók** legfinomabb elefántesont levélpapírt **szines belsejű borítékkal 100 levélp. 100 borítékkal 2 koronáért**, 50 levélp. 50 borítékkal **1 K 20 f.** vásárolhatnak **Mihály Sámuel** papirkereskedés iroda felszerelési szaküzlet, Főtér 30. **Telefon 106.**

**"Hajdumegyei népbank"** Piac-  
utca 26. sz. nagytőzsde épületében, heti  
50 filléres befizetésre 100 korona kölcsönt  
folyósít, mely után külön kamatot nem  
kell fizetni.

— **Érdekes** sok mindentéle olaj-  
festményeket sikerült nagymenyiségben  
igen jutányos árban megszerezni. A  
több ezernyi kézzel festett kép állandó  
képkiallításunkban ingyen megtekinthető.  
80 ctm. magas és 48 ctm. szélességben  
darabonként potom 5 frittért mahagoni,  
vagy arany keretben nálunk, míg a  
késlet tart, beszerezhető. Bilkei és Rado-  
vánovics, Piac utca 59. sz.

## TÁVIRATOK.

### A delegációk.

Budapest, június 8. A delegáció  
tagjai holnap utaznak Bécsbe. A kor-  
mány részéről Wekerle Sándor, Jekel-  
falussy Lajos és Zichy Aladár vesznek  
részt, a függetlenségi párt küldöttei  
Zichy Jenő gróf elnöklete alatt érte-  
kezletet tartottak, a melyen a Burgba-  
való felmenetelt a függetlenségi párt  
tagjai vezérei nyílt kérdésnek tekin-  
tette. A magyar delegáció elnöke, a  
mint hírlík, herceg Eszterházy Miklós  
lesz, Állítólag már ki is jelentette  
volna a herceg, hogy az elnöki tisztet,  
ha a választás rá esik, elfogadja.

### Minisztertanács.

Budapest, jun. 8. A kormány  
tagjai ma délután Polónyi Géza igaz-  
ságügyi miniszter kivételével miniszter-  
tertanácsot tartottak, a melyen Wekerle  
Sándor, kormányelnök bécsi utjának  
eredményéről számolt be.

### A felirat.

Budapest, jun. 8. A felirati bi-  
zottság ma teljesen elkészült a fel-  
irattal, a melynek megszövegezése is  
megtörtént. A felirat címében is vál-  
tozás történt. Egy szó módosítás van  
a felirat megszólításában, a mely így  
hangzik:

— Cs. és apostoli kir. Felség,  
legkegyelmesebb Urunk, királyunk.

A változás a „királyunk“ szó, a  
mely a függetlenségi párt tagjai között  
nagy vitát keltett. A feliratot Babó  
Mihály terjeszti a képviselőház elé.

### Az 1906. évi költségvetés.

Budapest, jun. 8. A kormány az  
ország 1906. évi költségvetésével tel-  
jesen elkészült. A delegációk után ter-  
jeszti a Ház elé. A kormány a kiadá-  
sokat a minimumra szállította s re-  
méli, hogy a ház még július havában  
letárgyalja.

### Magyar vita a Reichsrathban.

Bécs, jun. 8. A Reichsrathban ma  
nagy vihart keltett Herceg képviselő-  
nek és társainak az interpellációja. Az  
osztrák képviselők ugyanis az autonóm  
vámtarifa ügyében interpelláltak. A ke-  
reskedelmi miniszter egyelőre nem nyi-  
latkozott, válaszát legközelebb fogja  
elmondani.

### Elutasított petíció.

Budapest, jun. 8. A kir. kuria  
ma tárgyalta Vecsey László aranyos-  
megyei kerület országos képviselőjé-  
nek mandátuma ellen be adott petíciót.  
A kuria a petíciót alaki hiányok miatt  
elutasította.

### Sárral dobált képviselő.

Eszék, jun. 8. Jankovich képvi-  
velőt ma a választók az utcán inzult-  
tálták. Sárral és záptojással dobálták  
meg. Talán meg is verték volna, ha  
ideje korán el nem menekül.

### Az egyetem új rektora.

Budapest, jun. 8. Ma volt az  
egyetemen a rektor választás. Az egye-  
tem új rektora Ajtay K. Sándor dr.  
orvostanár lett.

### Az orosz alkotmány vége.

Pétervár, június 8. Minden hivatalos  
cáfolat mellett kétségtelennek látszik, hogy  
a birodalmi dumát október közepén el fog-  
ják napolni s az a kérdés már most, hogy  
a képviselők mit fognak tenni a cári ukáz-  
zal szemben. Az egyik párt azt akarja,  
hogy a дума az elnapolás ellenére is foly-  
tassa üléseit és manifesztumot intézzen a  
nemzethez. Az alkotmányos demokraták  
az elnapolás után választó kerületeikbe  
akarnak menni, hogy ott nagy agitációt  
fejtsenek ki. Másoknak az a tervük, hogy  
az elnapolás után az összes képviselők  
vándoroljanak ki Finnországba s ott foly-  
tassák üléseiket. Ezt a tervet különösen a  
parasztok és munkások pártolják. E szerint  
a Finn országba kivándorolt дума a kor-  
mány hatalmával szembe állítaná a nép  
hatalmát.

## A mérgekverő gróf bünpöre.

### A mai tárgyalás.

— Távirati tudósítás. —

Besztercebánya, jun. 8.

Gróf Nayhauss Ottó gyilkossági bün-  
pörében tegnap a késő esti órákban be-  
fejezték a tanukihallgatásokat. Az esküd-  
tek előtt talán soha sem volt még ily ne-  
hez probléma, mint ennek a pörnek az  
anyaga, amely konkrét bizonyítékot a  
vádolt ellen nem mutatott fel s így esu-  
pán következtetések és összetett bizonyi-  
tékok alapján kell egy ember felett itél-  
kezniök.

Az ügy bonyolult s amig idáig min-  
denki megvolt győződve gróf Nayhauss  
bűnösségéről, most akadnak és pedig so-  
kan olyanok is, akik a gyilkos személyét  
Benitzkyné cselédeiben, sőt egyenesen a  
koronatanu Wagner Klementina kulesárnő  
személyében látják. Tény az, hogy ennek  
az asszonynak a szereplése nagyon is  
gyanus. Benitzkyné kétezer koronát tes-  
tált rá végrendeletében, majd — közvet-  
len a gyilkosság előtt néhány nappal, ha-  
nyagsága miatt felmondott neki.

Az asszony félt, hogy ha kiteszi a  
szűrét, Benitzkyné később megváltoztatja  
a végrendeletét s így ő esik a megígért  
örökségtől. Tény az is, hogy különösen  
az utóbbi időben, ő unszolta a cselédséget  
a gróf ellen s amikor Benitzkyné rosszul  
lett ő híresztelte legjobban, bár az orvos  
maga csak szivgyengeséget és tüdőtágu-  
lást konstatált, hogy Benitzkyné meg van  
mérgezve.

Mindenesetre olyan rémregényszerű  
bonyodalmak és cselszövények vannak  
ebben a bünpörben, a melyeknek kibogo-

zása a tárgyaláson a maga tiszta igazá-  
ban nehezen fog sikerülni.

Gróf Nayhauss Ottó bűnössége mel-  
lett is nagyon sok a valószínűség és össze-  
tett tárgyi bizonyítékok látszata forog  
fenn. Tény az, hogy találtak nála egy  
üvegeese arzént. Annál a bizonyos vacso-  
ránál jelen volt ő is. Nagyon gyanus,  
hogy a konyhában megnézte, hogy Be-  
nitzkyné tányérja el van-e már mosva. Az  
a kutya, amelyik a levesmaradékot meg-  
ette, szintén beteg lett.

Ezek mind a gróf bűnössége mel-  
lett látszanak bizonyítani s az esküdtek  
feladata, hogy e látszólagos bár, de tény-  
leg gyanus és fontos következtetések  
alajján. bűnösnek mondják-e ki, vagy  
pedig felmentik a gyilkossággal vádolt  
grótot. Ha bűnösnek mondják ki, akkor  
kötél általi halálbüntetés vár a vádlottra.

A tegnap este befejezett tanukihall-  
gatások után, ma délelőtt 9 órakor nyi-  
totta meg Bolemann elnök az esküdtszéki  
tárgyalás folytatását.

Ma az orvosszakértők kerültek sorra,  
akik beszámoltak a Benitzkynén megejtett  
boncolás eredményéről s a halálesetet, ha-  
tározottan arzénmérgezésnek tulajdonították.  
A délelőtti órákban a pörbeszédre  
kerül a sor.

Késő éjjel jelenti tudósítónk, hogy  
délután a vád és védbeszédekre került a  
sor. Ezután az esküdtek vonultak vissza  
tanácskozásra. Az esküdtek Neyhauss gró-  
tot kellő bizonyítékok hijján nem mond-  
ták ki bűnösnek s e verditk alapján a  
kir. törvényszék felmentő ítéletet hozott.  
A vádlott grótot azonnal szabadlábra  
helyezték.

## Közgazdaság.

**3 százalékos nyereséyménykötvé-  
nyek konverziója.** A Magyar Jelzalog  
Hitelbank e konverziós műveletével újból  
igazolta azt a bizalmat, melyet ez a ve-  
zető intézetünk nemcsak hazánkban, ha-  
nem messze túl annak a határain is ki-  
küzdött magának. A budapesti tőzsdén és  
pénzügyi körökben hónapok óta a leg-  
nagyobb érdeklődéssel várták a Magyar  
Jelzalog Hitelbank 3 százalékos nyere-  
séyménykötvényeinek k. verzióját, melynek  
keresztülvitelében — tekintettel annak  
zseniális voltára — a Magyar Általános  
Hitelbank, a Pesti Magyar Kereskedelmi  
Bank, a Magyar leszámítoló és Pénzváltó  
Bank, a Magyar Agrár és Járadékbank,  
a Hermes stb. nagy bankok is csakhamar  
részét kértek. Az előttünk fekvő és lapunk  
vasárnapi számában megjelenő prospektus  
mindazonáltal ezen előzmények után is  
kellemes meglepetésnek mondható, mivel-  
hogy minden sorából részletesen és vilá-  
gosan kitűnik, hogy ehhez hasonlóan re-  
gális és a nagyközönség anyagi érdekeit  
jobban respektáló aláírási felhívással még  
egyetlen egy pénzintézetünk sem lépett  
eddig a hazai közönség elé. A bank ugyanis  
meggyőződve róla, hogy a 11 évvel  
ezelőtt kibocsájtott 3 százalékos nyere-  
séyménykötvények a kamatozás elégtelensége  
tekintetében is nem felel meg többé az  
azóta lényegesen változott viszonyoknak,  
most oly tervezettel lép a nyilvánosság  
elé, melynek reálításával csak az egész  
műveleten végig vonuló zseniális vete-  
kedhetik.

Utalva a prospektus tájékoztató so-  
raira e helyen csak annak a konstatálá-  
sára szoritkozunk, hogy az egész világon  
nincsen olyan sorsjáték, melyen 1.000.000  
és azonkívül 500.000, 400.000, 300.000,  
250.000, 200.000 stb. a főnyereséymény és  
van 6 huzás évente. Nem legkisebb elő-

nye a Magyar Jelzálog Hitelbank által kibocsátandó sorsjegyeknek, hogy a tulajdonos nem is a sorsjegy árát képviselő tőke után, minthogy minden sorsjegy 100 kor. névérték helyét már az első évtől kezdve végig 140 koronával kerül vissza-fizetésre, ahonnan annak csak elenyésző csekély évi kamatja fejében élvezzi 53 évig a milliomos és a sok-sok 100.000-es főnyeremények biztató esélyeit. Tehát nem olyan módon és nem oly kockázattal, mint más sorsjátéknál, mint pl. az osztálysorsjáték sorsjegyeinél, hol a játékosoknak évről évre újabb és újabb tőkét kell kockáztatni, ha ki akarják próbálni szerencséjüket.

Nagyon természetes, hogy a konvertáló bank készséggel respektálja azok jogait, akik a régi 3 %-os nyereménykötvényeket nem akarják konvertálni, de tekintve azt az intenzív érdeklődést, melylyel a kötvénytulajdonosok már hónapok óta várják a jelentős esemény beálltát, alig hihető, hogy találkozzék egyetlen egy kötvénytulajdonos is, a ki üstökön ne ragadná a kivételesen kedvező alkalmat. Annál is inkább, mivel azok, a kik a konvenciót nem fogadják el s a kik ennélfogva csak a 200 kor. névértéket 30-40 koronával jegyzett, de annál csekélyebb értékű nyereményjegyet kapnak, a sorsjegy mai 254 koronás kurzusával szemben érzékeny veszteséget szenvednek.

### Terménytőzsde.

Schvarcz E. debreczeni bizományos távirati jelentése.  
Budapest, 1906. június 8.

Jegyzések 50 kgrammonként szólnak. Készáru magasabb, határidők szilárdultak.

1906 októberi buza	8 00. - 01
1906. áprilisi buza	.....
májusi buza	.....
októberi roza	6 57. - 58
1906. áprilisi roza	6 60. - 61
októberi zab	.....
áprilisi zab	.....
1906. májusi zab	5 66. - 67
1907. májusi tengeri	6 52. - 53
1906 júliusi	.....
1906. aug. szeptemberi	6 60. - 62
1906 augusztusi repcze	14 40. - 50

### REGENY-CSARNOK.

#### A Bandita.

57 (Spanyol Regény.)  
— Óh mily jó vagy, mondá Dona Flor, Don Inigót átölelve, ezerszer jó, az atyák legjobb s legnemesebbike.

— Don Fernando! ismétlé a legélénkebb nyugatalansággal a cigány leány, rendkívül fontos közlendőm van, a legalázatosabban kérlek hallgass meg.

De épen úgy mint először, egy intéssel várakozást parancsolt a salteador.  
— Elhagyunk, mondá Don Inigo, de nemes lovagiasságod emléket szívünkben örizzük meg.

— Tehát megbocsátok? — kérdé a salteador, elragadtatva a különös rokonszenven által, mit Don Inigo iránt érzett.

— Nemcsak megbocsátunk, de kötelességünknek érezzük, ha Isten megsegít, háládatosságunknak erős bizonyítványát nyújtani.

— És ön, senora? — kérdé a salteador félénk hangon — osztja nemes atyja érzelmeit?

— Ó, igen! — jegyzé meg Don Flor — s ha tehetném én is biznyságát...

S körül nézett valamit keresve, mi élő bizonyítéka lenne háládatosságának.

A bandita kitalálta szándékát: s meglátván a Don Ramiro parancsára Amapola által kötött virágcsokrot, felvéve s átnyujtá Dona Flornak.

Folytatjuk.

### Vegyünk Svájci selyemt!

Kérjen mintákat tavaszi és nyári nijdonságainkból ruháknak és blousnak.

Habutai, Pompadour, Chiné, Rayé, Voile, Shantung, St. Gallor szövés, Mousselin 120 cm. széles, métere K 1.20 fekete, fehér, egyszín vagy tarka színekben.

Csakis jótállás melletti solid selyemszöveteket árulunk, direkt magánosoknak vám- és viteldij-mentesen a lakásba.

Schweizer & Co. Luzern U. 17. (Svájc.)

1 Selyemszövet-kivitel. — Kir. udv. szállítók.

### Safe Deposit.

#### Értesítés.

#### Értesítés.

Van szerencsénk a t. közönséget értesíteni, hogy a Piacz-utca 59. számú Steinfeld-féle házban ujonnan berendezett helyiségeinkben

### Safe-Deposit

osztályt állítottunk fel és ajánljuk értéktárgyak megőrzésére ezen teljes biztonságot nyújtó rekeszeket.

Bővebb felvilágosításokat kívánatra készséggel nyújtunk s a bérleti feltételeket az érdeklődőkkel szívesen közöljük.

Közgazdasági Bank Részv. Társ. Igazgatósága.

### Safe Deposit.

## Legdivatosabb

hosszuzáru selyem, czérna és bőr

## keztyük

óriási választékban 45 krtól feljebb

## Schön Sándor

keztyű, kötszer- és orvosi műszerházában Debreczen, Piacz u. 12 Stenczinger ház. Új női pipere tárgy, „Lana“ kötő.

### A tavaszi idényre

gyönyörű választékban kaphatók: Kartonok, batisztok, zefrek, delinek és mindenféle

mosásban szintartó áruk. Batiszt, vászon és pongés

Kész himzett ruhák.

A világhírű kitünő szabásu

P. D. jegyű füzök egyedüli raktára

Szabó Lajos Fiai

divat Vászon, és szőnyegáruház.

Debreczen

Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk. 1

## Donogán és Somossy

DEBRECZEN, Kistemplombazár.

## Menyasszonyi kelengye.

Kész fehéreneműek.

Vászon, Chiffon, Asztalneműek.

Paplanok, Mairaczkok

## óriási raktára.

## Kölcsönöket

a legkedvezőbb feltételek mellett folyósít a

## Központi Bank

mint szövetkezet

Debreczen, Piacz-utca 65. szám

Egy törzsbetét 50 fillér. Minden törzsbetét 100 korona hiteltre jogosít.

Négyéves évtársulat.

Parcellázási kölcsönök heti törleszté.re.

## Tavaszi idényre

Sima és mintás szövetek, Francia delin 60 krajczár, 1/2 gypju 28 kr. Selyem batisztok 35, 40, 50 kr. Cosmanosi kartonok és zepfirek, férfi, női és gyermek harisnyák, keztyük, csipke és csipke gallér füzök. Férfi ing, sima, hajtásos és színes elővel 120 kr. Öt réti színes keztyű 22 kr. gallér 12-20 kr. Csipke függönybe rolett függöny és vásznakban gyári raktár.

## Doszpoly János utóda

Főtér, Tisza-palota

589/1906. v. k. szám.

### Árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. járásbírósnak V. 3451/22-1904. számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Alföldi tak rék pénztár részére Farkas Gyula debreczeni lakostól 420 korona tőke, a fizetett összeg betudásával, ennek 1902. évi október hó 25. napjától számítandó 6% kama ai és eddig összesen 175 kor. 52 fillér perzöltés erejéig 1902. évi november hó 19 én bíróság felül-foglalt és 2456 koronára becsült butorok és egyéb ingóságok 1906. évi Junius hó 11 én, délután 3 órakor kezdetét veendő és Egyet-kerben, folyta ólag Piacz utca 26. szám alatt megtartandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénz fizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el-fognak adatni

Debreczen, 1906. évi május hó 7-én. Oláh Géza bírói kiküldött.

## Apró hirdetések.

10 szóig 40 fillér, azontul minden szó 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedett minden szó 8 fillér. — Vidéki tudakozásnál tessék válaszbélyeget csatolni.

„Tanítónő” jellegre „Zsenti” fiatalembertől levél ment a kívánt helyre, még május 30-án, azóta epedve várja sorait, miért nem ad életjelt magáról. Pá! üdvözlí és kezeit csókolja „Zsenti” fiatalembert.

**Gansin** a legjobb cipőékesítő, chevaux és boxcipő-crém. Kapható mindenütt.

**Mazsola** 40 krtól, papir héju dió 24, málna iz 60, tea vaj 1 frt 20, friss darálású mák, naponta friss pergelt kávé kaphatók Kertész Miklós fűszer- és csemege üzletében Csapó-utca és kenyér piac sarkán.

**Vasesztergályos és géplakatos** tanoncok gépműhelybe főlvetetnek Deák Ferenc-utca 22.

**Egy tanuló** teljes ellátásra felvétetik Nagel Albert fűszer-, rőfös- és rövidáru üzletében Bándon. Értekezhetni Debreczenben is Bányai Józsefnél Piac-u. 43.

**Eladó ház** adómentes új modern lakásokkal kedvező fizetési feltételek mellett Csapó-utca 56. eladó.

**6 nap alatt** Amerikába, személyszállítás Kanadába és Argentínába. Kérjen utasítást, levelező lap is elég. Falk és Társa magyar osztálya Hamburg, Raboisen 30. szám.

**Rézgálicz** 98,99 % Rézkénpor, Bordóipor, Kénmáj permetezéshez, Dr. Aschenbradt-féle Raffia, Azurin knittelfeldi Jutafonal elsőrendű minőségben nagyban és kicsinyben Kontsek Gézánál Debreczen, Főútle Kossuth-utca. Fiókútle Csapó-utca.

**3/4 nyilas** vénkerti szőlő eladó. Értekezhetni özv. Budaházy Gyulánál Hajdusámsonban.

**Csinosan butorozott szoba** külön bejárattal Péterfia-utca 25. sz. alatt kiadó.

**Fényképezőgép**, két darab, jókarban lévő, olcsó áron eladó; ezim a kiadóhivatalban.

**Rőfös és kézműáru** cikkek, ugyszintén női kabátok, férfi öltönyök és felöltők a legszebb kivitelben heti és havi részletfizetésre áremelés nélkül kaphatók Kohn Hermann Hatvan-utca 17.

**Ujdonság** Blouszok, alsó szoknyák, kötények Márton Gyula divat üzletében Bika szálloda mellett.



## Seccessió

Inga és Salon órák, pontos zseborák és szép ékszerek legolcsóbban kaphatók

**Kurián Gyula**

DEBRECZEN, Piac-utca 42.

Javítások legolcsóbban jótállással.

Hajdusági Bajuszpedrő.



Védjegy.

## Szép bajusz

nyerhető a leggyorsabban a híres

**hajdusági bajuszpedrő**

használata által, mely legjobb az egész világon. 1 doboz 50 fillér, 3 próbadohoz 2 kor. 15 fillér. 6 dohoz 3 kor. és 65 fillér bérmentve utánvétellel.

Készíti

**Grósz Nagy Ferencz**

gyógyszerész

DEBRECZEN, Kossuth-utca 8. sz.

„Arany egyszaru” gyógyszerár.

## Sorsjegy-

tulajdonosok figyelmébe!

A 3 százalékos Magyar Jelzálogbank nyereségny kötvények

**konverzióját (kicszerelését)**

a bank által közzétett hivatalos tervezet alapján

**dijmentesen eszközöljük,**

az eredeti sorsjegyek vagy zálogjegy beküldése ellenében.

Jegyzéseket az ujonan kibocsátandó jelzálogszorsjegyekre 10 korona lefizetése ellenében elfogadjuk.

DEBRECZENI

IPAR és KERESKEDELMI BANK.

## Schuller Sámuel

szobafestő, tapetirozó és fényező

Debreczen, Simonffy-u. 25.

Elvállal új épületek, lépcsőházak és díszletek festését, tapetirozást és mindenféle fa- és vasbutor fényezéseket a legdivatosabb kivitelben és

legjutányosabb árban.

Uj üzlet a főtéren.

## Aszmann Ferencz

URI- ÉS NŐI DIVATCIKKEK

➤ **MAGYAR MŰIPARI KÉSZÍTMÉNYEK RAKTÁRA.** ←  
Fiacz-utca 27. szám alatt, (Városi bérház) Városházzal szemben.

Nagy raktár mindennemű uri- és női divat különlegességekben.

**Kizárólag magyar műipari készítmények nagyválasztékban.**

Üzletem szives megtekintésére felhívom a mélyen tisztelt közönség becses figyelmét és kérve a szives pártfogását, maradtam kiváló tisztelettel

**Aszmann Ferencz.**

## Egy czélom van!

Hogy mindenki meggyőződjön országszerte ismert olcsóságomról! — A vásárlás nem kötelező!  
**Mert megnézni megszabad!** **Megvenni nem muszáj!**

**Ingyen adok!**

5 frtos bevásárlásnál egy bármilyen fénykép utáni nagyobbitást (a minék bolti ára 20 kor.) csupán a díszes papir keretért fizetendő 1 frt 50 kr.  
Ezen alkalommal a raktáromban felhalmozódott igen szép és egyedül nálam kapható legujabb divatu áruknak az áralt még mélyebbre szállítottam le, mint eddig voltak.

**Ujdonságok folyton érkeznek!**

**Lówy F.**

Üzletem: Piac-u. 24. szám alatt van, a Fehérló szálloda alatt, a kistemplommal szemben. A kirakat sötét kékre van festve.

Nyomatot Hoffmann és Kronovicz könyvnyomdájában Debreczen, a főpostával szemben.